

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мир воцарился между Санкт-Галленом и Цюрихом |

Author: Людмила Клот, [Санкт-Галлен](#), 10.07.2009.



Тот самый глобус, только новый (© Keystone)

История трехсотлетнего конфликта между кантонами подошла к концу: в Санкт-Галлен вернулся гигантский глобус, похищенный в 1712 году из знаменитого городского аббатства цюрихскими завоевателями.

|

Нет, под словом «глобус» имеется в виду не крупная торговая сеть магазинов Швейцарии «Globus», а самая настоящая круглая модель мира. Это уникальное произведение искусства, датируемое примерно 1570 годом, было создано по заказу знатной немецкой семьи, а в конце века достигло стен санкт-галленского монастыря.

Высотой 2,33 метра - рекордный размер для своей эпохи - глобус изготовлен из дерева и не только изображает географические подробности мира, как его представляли в ту эпоху, но и показывает фазы луны.

Вместе с другими ценностями, глобус стал военной добычей во время так называемой Второй Вильмергенской войны, когда католики сражались с протестантами.

Швейцарские исторические войны - это настоящие сказки для взрослых. Собственно, Вильмергенских войн было две: в первой, проходившей в 1655-1656 годах, протестантские отряды из Цюриха под предводительством генерала Вердмюллера

проиграли воинам-католикам, возглавляемым бароном с красивым средневековым именем Кристоф Пфиффер д'Альтисхоfen.



Вторая же Вильмергенская война длилась один день: 24 июля 1712 года. В этот день католики Санкт-Галлена выступили против протестантов сразу из нескольких окрестных кантонов и потеряли 2000 воинов. Битва положила конец католическому господству на территории Швейцарии. После победы бернцы и цюрихцы ворвались в аббатство и ограбили его богатейшую библиотеку.

В 1718 году, после подписания Баденского мирного соглашения, Цюрих вернул проигравшим большую часть военных трофеев. На совести победителей осталось лишь несколько средневековых манускриптов, да тот самый земной и лунный глобус, нашедший новое убежище в Цюрихе. Впрочем, эти культурные сокровища никогда не были в частных руках и не принесли никому выгоды: манускрипты хранятся сегодня в Центральной библиотеке Цюриха, а глобус - в Национальном музее.

История возврата глобуса началась в 1996 году с... письма одного швейцарского читателя в редакцию местной газеты. Он-то и сумел возжечь из искры пламя: требуя от властей Цюриха восстановления справедливости. Его поддержали другие граждане Санкт-Галлена. «Мы не ожидали, что эта битва будет настолько сложной», - призналась потом Катрин Хильбер, глава городского департамента культуры.

☒ В 2001 году, через несколько лет ни к чему не приведших мирных переговоров, правительство Санкт-Галлена пригрозило обратиться в Федеральный трибунал. Судебный процесс по итогам бывшей войны между кантонами мог стать настоящим прецедентом в истории Конфедерации, поэтому дело перешло в руки Федерального совета, и наконец, министерство культуры нашло мудрое решение: сделать второй глобус и передать его в аббатство.

«Он даже лучше, чем оригинал», - восклицают все, кто его видит. Полная механическая реконструкция позволяет поворачивать его на своей оси. Для изготовления этого яблока раздора свои усилия объединили лучшие инженеры, художники, каллиграфы и краснодеревщики Швейцарии: им понадобилось 18 месяцев и 7000 часов работы, чтобы по оригинальным старинным методикам создать эту уникальную игрушку.

При этом пятисотлетний оригинал не был разобран на части - мастера использовали методы радиографии, спектрометрии и компьютерные технологии, позволяющие представить модель в трех измерениях. Эта работа стала неоценимым опытом для дальнейших реставраций старинных объектов. А кантон Цюрих заплатил за нее из своего бюджета 860 000 франков - одним словом, мы наблюдаем полное торжество справедливости!

21 августа, в присутствии министра Паскаля Кушпена, в аббатстве пройдет официальная презентация вернувшегося трофея.

Статьи по теме:

[Битва при Земпахе: социалисты против националистов](#)

[Швейцарский Грюйер - сказка наяву](#)

[Умирающий лев оживает под руками специалистов](#)

[Чудеса и святые земли швейцарской Цюрих](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/mir-vocarilsya-mezhdu-sankt-gallenom-i-cyurihom>